

长春局长接待日处理问题135件

21日,长春市51个政府部门、县(市)区、开发区和公用企业“一把手”及主要负责人公开接访,共接访问题157件,接访人数390人,办结135件,其中通过“局长接待日”网上预约系统反映问题109件,提前处理并答复57件,接待并处理52件。

帮廉租住房更换窗户 暖身更暖心

“感谢政府的关心和帮助,让我们能过个暖冬。”21日,二道区政府接待现场,二道区民乐小区部分廉租房居民代表专程赶来,向接访领导表达了谢意。原来,民乐小区为廉租房小区,居民均为低收入困难群众,不少居民家中的窗户有透风情况,且有些窗户玻璃碎裂,居民无能力自行维修窗户。二道区政府得知情况后,责成区住建局立即帮助居民解决此事,在区政府和财政局的大力支持下,及时拨付专项资金,同时,第一时间为窗户出现问题的居民家进行了维修,并更换了玻璃,改善了居民的居住环境。

天气原因改造停止 先修路保出行

“市政部门帮助维修时将

翻浆道路挖坑后,至今未回填,已经一个多月时间,影响小区居民正常出行。”当日,九台区接待日现场,福星小区居民代表说,本来政府是要给小区重新改造的,结果好多施工都停了。

九台区政府了解到,为解决福星小区道路破损等问题,已启动福星小区改造工程,主要对福星小区内的道路、人行步道、排水等设施进行维修,并且增设停车位,解决目前小区车辆乱停乱放问题,虽然项目已开工,但由于天气已入冬转冷,今年可施工时间有限,整体工程将于2020年完成。为了保证居民出行,区政府责成住建部门先对小区道路进行回填,保证居民出行。

管网改造恢复供水 居民送锦旗

“感谢你们的帮助,我们再

也不用担心停水问题了。”当日,水务集团接待日现场,长胶宿舍小区居民代表专程赶来,为水务集团送上锦旗表达感谢,原来,长胶宿舍小区,地下管网老化,漏水抢修经常化,水务集团利用重点工程将该社区问题突出的几个小区整体改造和串并,彻底解决了该小区的用水难问题。同时在抢修和维修过程中,尽可能的帮助该小区供水以外的问题,例如:在小区求助下动用机械设备帮助小区平整路面,以及超范围供水维修(室内),让居民备受感动。“十分感谢‘局长接待日’为市民搭建了一个快速处理问题的优质平台。”居民说。

楼下居民窗改门 坚决整改

“我们楼下门市把窗改成了门,已经影响了房屋安全。”当日,朝阳区接待现场,应化所

宿舍51栋居民周女士说,一楼这样更改房屋用途,如果不制止,很容易被其他居民效仿,那样会影响整栋楼的安全。

接访领导了解情况后表示,区住建局已经派人到现场进行了查看,该房屋确实存在窗改门的情况,由于承租人拒绝提供房主的姓名及联系方式,区住建局工作人员要求承租人转达给房主“限期整改通知书”,并持续跟进该问题的监督解决。

目前,该问题难以推进的症结是无法找到房屋产权所有人,并就此提出全区相关部门协同配合、联动执法的要求,接访领导现场指出,由所在地桂林街道派出所配合调查,帮助查找房主相关信息及联系方式,住建局就房屋安全问题跟进推进该问题的落实解决,彻底解决此类问题。

/记者 王春胜 报道

中俄共建跨境合作 拓展虎豹保护“新空间”

当地时间11月17日下午4时,俄罗斯滨海边疆区巴拉拉什镇豹之乡国家公园中央庄园会议厅里掌声欢腾。中国东北虎豹国家公园与俄罗斯豹之乡国家公园正式签署2019—2021年《东北虎豹国家公园管理局和俄罗斯联邦“雪松溪谷”国家自然生物圈保护区与“豹之乡”国家公园联合行政领导机构合作行动计划》。这是双方继2019年2月26日签订合作谅解备忘录后的又一次具体行动计划。此次将对14项行动计划和9项长期活动进行共商、共建、共享。

11月15日至18日,东北虎豹国家公园管理局局长赵利一行5人应邀访问俄罗斯豹之乡国家公园,双方就共建跨境合作,拓展虎豹保护“新空间”开展了经验交流。2019年—2021年合作行动计划的签订,将为东北虎、豹在中俄边境的自由迁徙提供安全保障。

合作行动计划主要内容包括:虎豹跨境活动专项研究、红外相机协作监测方法研讨、科学研究数据共享、自然保护组织及开发生态经验交流、巡护员竞技赛、儿童及青年代表团交流活动,以及保护虎、豹所必需的其他行动。

俄罗斯豹之乡国家公园管理局局长维克多·弗拉基米罗维奇表示:“与中国东北虎豹国家公园签署三年合作行动计划,标志着我们在建立东北豹和东北虎及其猎物稳定种群工作方面迈出了一大步。我们将尽一切努力确保计划的所有要点得到全面执行。稀有猫科动物早有跨境行为,因此,我们可以自信地说,其未来发展取决于两国的努力。”

“三年合作计划”旨在加深两国生态保护合作伙伴关系和互动交流,推进东北虎、豹保护事业的更大发展。通过三年对东北虎、豹科学研究、生态监测、环境教育和生态体验等领域的信息资源和数据库共享,使东北虎、东北豹等珍稀野生物种得到有效保护,边境地区生态环境质量进一步改善,为维护地区生态平衡和可持续发展奠定坚实基础。

/吴林锡 记者 韩玉红 报道

“急救哥”抢救旅客 彰显铁路人职责担当

11月8日凌晨3:30,在白城开往北京的K1024次列车上,一场抢救旅客生命的救援紧张进行。

旅客孙某,四平站开车,突发心肌梗死(下车后由120确诊),倒在了硬卧车厢的洗面间,正好被当次列车的值班员

发现,迅速向列车长报告。列车长李长明接到报告后,急忙放下手中工作赶往现场,并用对讲机呼喊广播员寻找医生,同时呼叫前方站联系“120”急救,李长明到达现场后立即对孙某进行人工呼吸,实施心肺复苏急救,孙某口吐白沫陷入重度

昏厥,有人好心劝李长明太脏了别做人工呼吸,李长明说:“脏点不怕,救命要紧!”时间一分一秒地过去,到达前方站前李长明对孙某进行了长达30分钟的抢救,孙某的生命在李长明的手中延续。2019年11月8日4:03列车在铁岭站临时停车,

两分钟后“120”抢救人员赶到,列车工作人员、同行人员和好心的旅客将孙某抬到站台上交给“120”人员。

列车开动了,李长明望着渐渐远去的“120”救护车,内心期盼着孙某能安然无恙。

/记者 张志善 报道

朝阳法院开展“冬季风暴”行动 为13名务工人员讨回6万余元

长春市朝阳法院积极响应上级院号召,集中开展“冬季风暴”执行专项行动,重点加大涉民生案件执行力度。11月21日,长春市朝阳区人民法院针对13名务工人员申请执行劳动报酬的执行案件集中发放执行款6万余元。

此次案件系某餐饮文化管理有限公司拖欠13名员工工

资的劳务合同纠纷案。此案的执行标的总数量不大,因属于涉民生案件,朝阳法院执行局高度重视此案,迅速部署、立即行动,依照涉民生案件优先立案、优先执行、优先发放执行案款。此案在执行过程中,由于被执行人为了躲避执行大量转移资产并且四处躲藏,执行法官徐健带领团队多

方调查、多次寻找被执行人未果,最终在朝阳公安分局的协助下找到被执行人。徐健法官当即向其送达了执行通知书、财产报告令等相关文书,经过释法明理,被执行人同意还款,当场用手机转账1万元执行款,随后又用其妻子的手机转账1万元执行款,并主动将车辆交至法院扣押,作为还款

承诺。近日,被执行人将执行款全部履行,案件圆满执结。

朝阳法院执行局于11月21日将执行款全部发放给申请执行人,有效维护了当事人的合法权益。执行款发放结束后,申请执行人向法院和执行法官赠送了锦旗“惩恶扬善执行神速、廉洁奉公真诚为民”。

/李欣遥 记者 海涛 报道

省高法严格责任落实 强化裁判文书质量管理

裁判文书质量是人民法院司法能力、司法水平和审判质效的集中体现,具有高度的严肃性和权威性。

近日,吉林省高级人民法院就进一步提升全省法院裁判文书质量印发通知,全面加强裁判文书质量管

理。通知要求,全省法院要进一步健全裁判文书质量管控机制,严格执行最高人民法院关于裁判文书制作的相关规定,确保裁判文书要素齐全、格式规范;严格落实裁判文书制作者的责任,贯彻“谁制作,谁负责”的基本原则,增强承办法官的责任心;细化裁判文书校核制度,充分发挥审判团队整体作用,有效落实文书起草、审核、签发、用印、印刷、上网公开等各环节工作职责,切实防范裁判文书“带病出门”。要借力科技手段,强化信息技术应用推广,充分发挥裁判文书智能纠错软件的作用。各中级法院要通过自查和互查的方式,认真做好辖区法院已上网裁判文书的筛查工作,省法院将在年底的绩效考核工作中,对全省法院今年以来的上网裁判文书进行质量抽查并通报。

通知强调,2019年全省法院开展了优秀裁判文书评选活动,省法院将于近期公布评选结果。全省法院要进一步营造推出精品裁判文书写作范例的良好氛围,以身边法官的优秀裁判文书为引领,带动全省法院裁判文书质量整体提升。同时,要加强对裁判文书的跟踪监管核查,在日常管理工作中,一经发现多处瑕疵和低级错误的文书,或因裁判文书低级错误引发负面舆情、造成不良社会影响的,要按照司法责任制要求进行处理问责。

/王洁瑜 记者 海涛 报道

“汉语盘点2019”活动 启动将揭晓年度字词

由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办的“汉语盘点2019”活动20日在京启动。活动期间,将陆续发布“年度十大流行语”“年度十大网络用语”“年度十大新词语”。12月20日,“汉语盘点2019”揭晓仪式将揭开年度字词的面纱。

今年的活动分为启动、票选和发布三个阶段。在启动仪式上,主办方推出“专家版本”和“大数据版本”的年度推荐字词。国家语言资源监测与研究中心通过监测语料库,推荐国内字“献、减、开”和国际字“火、墙、商”,国内词“我和我的祖国、我们都是追梦人”和国际词

“金色十年、巴黎圣母院大火”等。清博大数据推荐的国内字为“国、爱、治、纪、会”,国际字为“战、火、脱、选、退”。专家版本的年度建议字词为“税、肉”“我和我的祖国、阅兵、5G”。

据介绍,今年的活动将深度挖掘大数据资源,提供海量真实数据,同时借助短视频平台,提升网友参与感。

“汉语盘点”活动至今已举办十四年,旨在“用一个字、一个词描述当年的中国与世界”,鼓励全民用语言记录生活,描述中国视野下的社会变迁和世界万象。

/新华社